

# 中國對其他金磚國進出口增12.1%

## 雙邊貿易互補性強 有望延續增長態勢 俄為第一大夥伴國

香港文匯報訊 據新華社報道，海關總署21日發布數據顯示，今年前5個月，我國與俄羅斯、巴西、印度、南非四個金磚國家雙邊貿易持續增長，進出口總值1.31萬億元，同比增長12.1%，高出同期我國外貿整體增速3.8個百分點。

具體來看，前5個月，我國對其他金磚國家出口6,560億元（人民幣，下同），增長18.1%；進口6,517.1億元，增長6.6%。

從國別來看，俄羅斯是我國在金磚國家中的第一大夥伴國，前5個月，雙邊貿易總值為4,198億元，增長26.5%。其中，出口1,567億元，增長5.2%；進口2,631億元，增長43.9%。此外，我國對巴西進出口4,150億元，增長7.3%；對印度進出口3,442.5億元，增長10%；對南非進出口1,286.5億元，下降5%。

### 機電和勞動密集型產品佔出口近七成

從主要進出口商品看，機電產品和勞動密集型產品約佔我國對其他金磚國家出口總值的69.7%，能源產品、農產品、金屬礦及礦砂約佔我國自其他金磚國家進口總值的76.3%。

海關總署表示，我國與其他金磚國家雙邊貿易互補性強。隨着金磚國家經貿合作走深走實，我國與其他金磚國家進出口有望延續去年以來的增長態勢。

### 研究報告：金磚合作機制呈遞進式完善

另據中新社報道，中國人民大學重陽金融研究院21日發布的《金磚：全球發展的新未來》（下稱「報告」）指出，一直以來，金磚國家在各領域取得的務實合作成果讓諸如「金磚崩潰論」的錯誤言論不攻自破。

報告指出，金磚國家合作機制面臨西方各種唱



◆我國與其他金磚國家進出口有望延續去年以來的增長態勢。圖為山東青島港，幾乎每天都有來往於金磚國家港口的貨輪在此裝卸。

新華社

衰、抹黑，可總結為十大誤解：金磚褪色論、金磚崩潰論、金磚清談論、機制無效論、金磚無芯論、中國獨大論、金磚顛覆論、金磚失和論、金磚排他論、金磚務虛論。然而，無論從機制建設還是從經貿金融、政治安全、人文交流等各領域，金磚國家所取得的務實合作成果都讓「金磚崩潰論」等錯誤言論不攻自破。

報告發現，金磚合作機制呈遞進式完善，機制化、實心化和成果化突出。從領導人會晤到部長級會議，到相關工作組和各領域的會議機制，再到具體的項目和活動，金磚國家建立了完善的機制，展現出極強的生命力、影響力和帶動力。今年中國作為金磚國家輪值主席國舉辦各項金磚國家論壇160多場。同時，金

磚國家通過「金磚+」機制擴圈金磚朋友圈，為穩定世界秩序注入更多「金磚力量」。

今年以來，雖然金磚國家面臨疫情和經濟困難的雙重挑戰，在金磚機制合作上仍取得了諸多務實的重要成果。如5月舉行的金磚國家外長會晤發布聯合聲明，重申金磚國家將繼續鞏固政治安全、經貿財金和人文交流「三輪驅動」合作架構，團結起來控制新冠肺炎疫情的傳播和影響，加快落實2030年可持續發展議程，進一步拓展和深化金磚國家合作。

報告提出，金磚國家是穩定金融秩序和經濟穩定的新勢力。疫情背景下，金磚國家成為產業鏈供應鏈的「穩定器」和「修復機」，五國合作發揮資源稟賦+

技術創新+人力資源協同效應，提升了全球和區域產業鏈供應鏈韌性。

### 金磚國家對世界經濟增長貢獻率逾50%

報告指出，金磚國家始終是世界經濟增長的新引擎。數據顯示，金磚國家成立以來，對世界經濟增長的貢獻率超過50%。

當今世界正進入新的變革期，全球治理的缺位和世界經濟復甦的需求正呼喚金磚國家的崛起。報告指出，如今，金磚國家正成為對沖經濟下行壓力、完善全球治理的金磚力量。金磚國家正以全球發展新理念，構建務實合作新平台、經濟全球化新勢力、經濟增長新引擎。